

蘭卡威之旅

文圖 / 陳添來

66

退休前，就把退休後之生涯規劃妥當，所以退休後，不是變老而是變好；退休後，把保健休閒擺中間，工作家事擺二邊，所謂工作就是到“百果園”，園內所有的農作物，都是由我的雙手親自種的，看各種農作物之成長、結果，喜悅就會由衷而生。正值百果園裡沒有產品好收，後龍鎮蔬菜產銷班謝金文班長相邀，沒經過考慮，就答應同行赴蘭卡威旅遊。

清晨5點，天還在朦朧中，機場接送的遊覽車就停在家門口，其實我與內人早已把行李備妥，正等候車子；不知出國是高興還是緊張，整夜都輾轉反側睡不著，上車相談之下，大家都有此通病。

8點10分台北往檳城的班機準時起飛，12時30分飛機安全降落在檳城國際機場，在飛機上4小時20分鐘，大部的時間都在看報，偶而閉眼休息片刻，自己出國前前後後有10餘次，不覺什麼新鮮。

當天中午在檳城(Pulau Pinang)用餐，吃當

地華人做的板條和肉包子，餐後便驅車到吉打(Kedah)，走高速公路，行程2小時，沿途丘陵地上不是橡膠樹，就是棕櫚樹，平原就是一片綠油油的稻田，風景非常優美。吉打到蘭卡威(Lang Kawi)改乘大型的渡輪，船上的冷氣冷得大夥兒哇哇叫，但我只感到有點涼而已，航程1小時30分，在汪洋大海上乘風破浪是我有生以來第一次。船偶而遇上大浪時，左右搖擺和上下衝撞非常刺激，有的人會暈船，便縮成一條蟲，無法欣賞乘風破浪的美景，船到蘭卡威後，導遊便介紹蘭卡威的標物“大老鷹”，大老鷹是蘭

卡威的精神堡壘，是由一位華僑捐出巨資獻給首相，以表華人對馬國的友好關係。

蘭卡威開發至今不到20年，風光明媚，景色宜人，屬於熱帶雨林區，任何方位，任何季節都是深綠色，沒有凸頭的光山，到過桂林的人都說桂林山水甲天下，到過蘭卡威之後，您又會說蘭卡威山水甲桂林。

1小時的自由活動照



蘭卡威標物——老鷹

相留念，遊碼頭風光，當晚就在碼頭邊的一家餐館用餐，吃的是中馬混合式的，倒也滿合口味，餐後再乘車到郊區一家傳統式的木屋名叫“老爺飯店”。當房間分配好，行李放妥後，導遊又集合我們去享受SPA，玩呀玩，到凌晨我們才回到飯店，沐浴後就寢，渡過溫馨的第一夜。

第2天早上就在老爺飯店用早餐，早餐是自助式，有炒飯、稀飯、炒麵、土司，小菜則有花生、小魚乾、豆腐乳、煎蛋等，煎蛋則由二位廚師在為我們服務，有8種配料混合去煎，所以給取名為“混八蛋”，您如果吃不習慣，亦可選擇荷包蛋，次數不限，但一個原則不能浪費。

餐後便到碼頭，進行蘭卡威“自然生態之旅”，我們一行人加上導遊和領隊共18人，分乘2艘遊艇穿梭在奇形怪狀的島林間，目睹嶙峋的山水，然後進入紅樹林保護區，沿著岸邊看去，一片望無止境的紅樹林，奇特生態環境就在此棲息，看無數的老鷹，船家事先準備著雞皮，當遊艇停靠在岸邊，老鷹就會飛翔在天空，迎接我們的造訪，人類真好，又送佳餚來了。在此河域岸邊還有捕紅蟳的



筆者夫婦在檳城植物園鐵樹下留影

活動，在捕籠中放入食餌，紅蟳就會進去，為了貪吃，斷送生命。隨後又參觀石灰岩洞、蝙蝠洞、山中湖、奇岩怪石圍繞在我們的耳邊，彷彿置身在仙境中。自然生態之旅結束後，再乘車到另一景點，先到瑪蘇麗(Mabsuri Mausoleum)公主墓參觀，在公主墓邊亦有幾家商店賣紀念品與加工木雕產品等，時至中午就在海濱餐廳用餐，吃的都差不

多，標準的旅遊餐，但都吃得很飽。

午餐後繼續往前走，車程不到1小時，搭乘纜車，體驗多樣化的美景，纜車最高度2,000公尺，分成二段，一台纜車可乘6人，全自動化，但那天天空不做美，烏雲密佈，什麼也沒看到。參觀“海濱皇宮”時，介紹這座皇宮是供“安娜與國王”電影拍攝之用，據說在拍安娜與國王的過程，有



蘭卡威老爺飯店—鐵包金



蘭卡威餵老鷹活動

些細節觸怒泰皇皇室，以至無法在泰國繼續拍攝，移至馬來西亞完成。焦米村為17世紀抵抗泰國人入侵，發生戰爭之遺跡；在焦米村中，有鄉村型的超級商店及各種傳統式的商店，超商價格公道，傳統商店，價格高好多倍，台幣照收。此焦米村距離泰國很近，賣的東西很多是泰國貨，同行的成員都是高水準，只看不買。

我們乘車至另一離島——貝曼島(Rebak)，車程不到1小時就到一個小碼頭，這碼頭是屬貝曼島渡假村所有，沒有名稱，貝曼島渡假村為世界帆船俱樂部，設立的人工港內有許多帆船，來自各地的外國人到此渡假，吃在貝曼島渡假中心，睡則在帆船上，導遊再三吩咐我們，不要好奇到那港內參觀，免得惹出不必要的紛爭。

貝曼島渡假村內之旅館寬廣豪華，渡假村內沒有閒雜的人，只有工作人員和來此渡假的遊客，到此已近黃昏，導遊引導我們參觀中心的各種設施。飯後大家在人工碼頭邊散步、聊天，人工碼頭上露天的階梯都沒有灰塵，真是乾淨極了。

貝曼島渡假中心餐館都是自助式，菜餚有數十道之多，有蔬菜沙拉、甜點、咖啡、果汁等樣樣俱全，工作人員多於遊客，做的都是虧本生意，此渡假村之老闆，據說是首相的兒子，純服務性質，不然早就關門大吉。

今天是到蘭卡威的第3天，全程安排的卻是離島的海上活動，因凌晨下了一陣豪雨，時至9點才放晴，千里迢迢來貝曼島不去實在可惜，我們隨身攜帶的貴重東西都寄放在保險箱內，只穿泳衣和救生衣加上一條大毛巾就出海，年紀較大的歐巴桑沒參加海上活動，只有12人分乘2艘遊艇出海，遊艇先到濕來村，這是蘭卡威唯一可以海遊的地方，因我國團出發較晚，沒有下海，只有流覽一下子，就繼續往前到岩山避風處海釣，船家為我們準備好釣具與釣餌，個個都信心十足，要釣到大魚，但各個都沒把握，有團員釣到珊瑚以為釣到大魚，導遊說我一拉就知道，不是釣到大魚而是釣到地球。稍具有釣魚技術的我，釣呀釣，一分一分的過去，釣了一個多鐘頭，一條都沒釣到；未釣到魚，心有不甘，便建議導遊說延到12點半，大家同聲說好，只要你們說好，那繼續釣吧，在12點15分時，我釣到如手掌大的石斑魚，很高興，大夥兒看到魚，比我更高興，於是收兵到孕婦島去遊淡水泳，孕婦島開發不久，水又很深，人下去看不到地，每人都穿救生衣下去，湖面可能好幾10公頃，大

夥兒玩得不知肚子餓，時已過中午，導遊一催再催，才起來到水晶島用午餐，午餐吃的是BBQ另加青菜、2分肉、蛋和我們自己釣的海魚，餐後，已過3點半，我們又穿梭在島林之中返回渡假中心。吃過七彩冰後，大家繼續到中心的游泳池繼續游，到5點30分，大家才回房沐浴吃晚餐，飯後還是到碼頭的人行道赤腳散步，約在8點過後，到中心的表演場看表演。

第4天早上，從貝曼島返回檳城，首先乘遊艇到對岸坐車到蘭卡威，再轉乘大型渡輪到吉打，到吉打已時過中午，就到一家中國餐館去享受豐盛的午餐，飯後還是趕路，回程走的還是高速公路，平原乃是綠油油的稻田，但都是直播，丘陵地不是橡膠樹就是棕櫚樹，約2小時的車程看到好多的農家風光。大多數的人“上車睡覺，下車尿尿，有事叫叫，沒事買藥”。

到達檳城後，我們就參觀泰國式的廟宇與緬甸式的廟宇，兩國廟宇很奇怪，隔著一條馬路，正門當門對，供奉的神明卻不同，這是筆者常說



馬來西亞新興作物——油用棕櫚

“鬼仔長鬍子”都是人拼上去的，所以為著面子各拼各的。看廟之後，我們去乘三輪車，遊印度城，幾乎到檳城的旅行團都有這玩意，花費不多，每車給馬幣2元。玩呀玩，已到黃昏，導遊帶我們去吃當地口味的椰奶，名叫“摩摩恰恰”，並不怎麼好吃。

晚餐就在海港海鮮大飯店用餐，這一頓有如惜別晚餐，菜餚很豐盛，餐後我們回到希爾頓大飯店，今晚吃的好、住的更不錯，大夥兒本想去KTV，沒有找到理想的而作罷，轉逛超市，買酒回旅館飲酒聊天，慶祝成功之旅。

今天是我們到檳城的最後一天，中餐吃道地的馬來料理，口味滿不錯。午餐後繼續到蛇廟去參觀，神桌上盤繞著二條青蛇，不去惹它，不會傷人，到檳城早看廟，晚上還是看廟，真是莫名其妙。

第一次到馬來西亞旅遊，沒有聽到導遊要我們小心扒手，在5天中也沒有看到過警察，導遊是華僑第三代，他說，我們出門不鎖門，只要把門關了就好，治安之好，真令人羨慕。

馬來西亞是屬熱帶雨林區，到處都綠油油，主要產品木材、橡膠、錫、石油、稻米，近十來年人民覺得刈橡膠太辛苦，已改種油用棕櫚樹。馬國是真正的海島國家，滿潮時有99個島嶼，退潮時104個。筆者走過的家有數十個，留有好印象的，馬來西亞還數第一個。 🍵